



NAŠE NOVINY

Ročník 13 číslo 7

Měsíc Říjen 2003

Bílá Lhota, Červená Lhota, Hrabí, Hradečná, Měnik, Pateřín, Řimice.

Vyneseno z obce:

Rada obce na svém 15. a 16. zasedání : Schvaluje
– Rozvázání smlouvy k 1.1.2004 s panem Petrem Jarošem, bytem Nový Hrozenkov 527, který vykonává funkci odborného lesního hospodáře. Pronájem nebytových prostor za účelem provozování prodejny se smíšeným zbožím od 1.11.2003 na č.p.87, parc.č.79 v k.ú.Řimice paní Zdence Frenzlové, Řimice 109, záměr byl vyvěšen od 12.9.03 do 28.9.03. Smlouvu s firmou GEO projekt, Libor Pohořelský, Krapkova 4, Olomouc na polohopisné a výškopisné zaměření obcí pro projektovou dokumentaci plynovodu Pateřín, Měnik a Řimice. **Vzala na vědomí** – Nedodržení smlouvy – těžba v lese ze strany pana Ing. Davida Sponera. Žádost občana J.H. z Bílé Lhoty o odprodej pozemku parc.č.232/4 v k.ú. Bílá Lhota. Smlouvu o dílo č.24/2003 na plynofikaci obce Bílá Lhota částí Pateřín, Měnik a Řimice mezi obcí Bílá Lhota a RISTAV s.r.o., Tři Dvory 49, Litovel zastoupen jednatelkou Irenou Ryšavou, IČO:25350366, DIČ:380-25350366. Plánované schůzky s občany z obcí Řimice, Měnik a Pateřín ohledně plynofikace obcí. Průběh místního šetření MÚ Litovel – odboru výstavby-výstavba domu v obci Řimice paní P.K., bytem Červenka. „Osvědčení o zápisu do evidence knihoven“ – pro Obecní knihovnu Hradečná, Obecní knihovnu Červená Lhota a Obecní knihovnu Řimice. Program pracovního setkání dne 15.9. v Lošticích s poslancem Vlčkem (ČSSD). Oznámení o docházce čtyř žáků z obvodu obce do základních škol, jejichž zřizovatelem je Město Litovel. Nabídku služeb výkonu odborného lesního hospodáře – Lesy České republiky. Kolaudační rozhodnutí – vnitřní rozvod plynu-paní M.S. z Hradečné. Územní rozhodnutí-novostavba volně stojícího rodinného domu o jedné bytové jednotce na parc.č.39 a 736/1 v k.ú.Řimice-paní P.K. z Červenky. Dražební vyhlášku na občana z Hrabí - dražba mobilního telefonu BOSCH bez nabíječky – 7.11.03 v 9.00 h, Okresní soud Olomouc. Mimořádná veterinární opatření proti varroaze včel. Zápis z jednání dne 29.9.03 na

Správě CHKO Litovelské Pomoraví. Zápis ze zasedání Mikroregionu Litovelsko, konaného dne 16.9.03 v Litovli. Rozsudek Okresního soudu v Olomouci-podmíněný trest odnětí svobody v trvání jednoho roku na zkušební dobu jednoho roku, která skončí dvěma mladistvým občanům z Červené Lhoty dnem 4.4.2004. **Zamítá** – Nabídku firmy IN-CORP, s.r.o., Jeremenkova 1211/40B, Olomouc na projekt IN-CORP. Nabídku firmy Raypath na úpravu pitné vody zařízením „Anticalc“. Žádost pana Milana Obšela na pořádání tanečních zábav v KD Bílá Lhota.

M.Oranyová

Naši jubilanti

Blahopřejeme našim občanům, kteří se v říjnu a listopadu dožívají významného životního jubilea. Žádáme všechny občany, kteří si nepřejí být v této rubrice zveřejňováni, aby toto sdělili na OÚ. Děkujeme za pochopení.

Pan Václav Křepelka	Hrabí, 60 let
Paní Květoslava Plháková	Hrabí, 60 let
Paní Božena Šišmová	Řimice, 70 let
Paní Jindřiška Navrátilová	Hrabí, 75 let

Československá republika, 85 let

Letos si také připomínáme významné výročí vzniku Československé republiky, která 28.října oslaví své 85.narozeniny. K mnoha jejím gratulantům se připojuje i naše obec. Doufáme, že i nadále se bude těšit pevnému zdraví a podaří se jí přežít, tak jako kdysi v minulosti, nástrahy, s nimiž se na své životní pouti setká a dokáže se vyrovnat i s novými změnami a skutečnostmi, které ji čekají především v době nejbližší.

M.Oranyová

Naši nejmenší

V sobotu 8.11.03 ve 14.00 h na Obecním úřadě v Bílé Lhotě slavnostně přivítáme nové občanky našich obcí. Rodiče obdrží osobní pozvánku na toto přivítání.

M.Oranyová

PODĚKOVÁNÍ

Pravoslavná církev obce Znojmo vedená duchovním správcem otcem Alexandrem Novákem, rodákem z Řimic, který by se chtěl vrátit do této obce, poskytla jako gesto dobré vůle peněžní příspěvek 30.000,-Kč na dobročinné účely – např. pro hasiče a charitativní činnost. Jeho projekt se týká zřízení farního úřadu, zlepšení informovanosti a přivedení turistů i odborníků k návštěvám architektonických skvostů, kterými jsou právě pravoslavné kostely, které jsou v okolí zastoupeny v nebyvalé míře. Obec děkuje a doufá, že pan Alexandr Novák pro svůj záměr najde odpovídající prostory a podporu občanů.

J.Lexmaul, starosta

PROČ SE NA OBEČNÍM ÚŘADĚ KŘIČÍ?

Proč se křičí na Obecním úřadě? Zřejmě pro nespokojenost některých občanů s placením poplatků. Poplatky, které obec vybírá: - za odvoz TDO 340,-Kč/rok/osoba, - za vodné 16,-Kč/m³, - za stočné 6,-Kč/m³ dle vodoměru nebo 30,-Kč/m³/rok, - za psa 50,-Kč/rok a každý další pes 75,-Kč/rok, - poplatek za hrob 8,-Kč/m²/rok, - poplatek za pozemek 3,-Kč/m²/rok, - poplatek za parkování a nájem.

Obec dotuje občany a nekřičí na ně.

Odvoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu – **dotace 80.000,-Kč/rok**. Zavádí se podzimní odvoz zbytků ze zahrad. Vodné od 1.3.1999 cena 16,-Kč/m³ – náklady na evidenci a provozování – **celková dotace 200.000,-Kč/rok – což je 180,-Kč/trvale hlášený občan/rok**. Stočné-poplatky na opravu kanalizací – **dotace 30.000,-Kč/rok**. Nájem – pouze symbolické nájemné za lékařské služby v prostorách OÚ. Parkování na obecních plochách a pronájem obecních pozemků (pozemky dlouhodobě využívané občany) se téměř nezpoplatňují. Poplatky za hrob – činnost správce hřbitovů a opravy-nutné označení hrobů – **dotace 20.000,-Kč/rok**. Dále zajišťujeme úklid obcí a sečení trávy, které si občané zajišťovali sami – **dnes nás to finančně zatíží 60.000,-Kč/rok**. Dopravní obslužnost v obcích (autobusové spoje z Bílé Lhoty do Lítavle, Mohelnice, Hradečné) – **dotovaná 180.000,-**

Kč/rok. Opravy veřejného osvětlení a elektrická energie v obcích – **dotováno 200.000,-Kč/rok** a další služby pro všechny občany.

Mnoho se nám daří, ale všechny problémy nelze vyřešit během roku. Doufáme, že s přispěním členů OZ a Vás občanů, se nám společně podaří ještě více. Nyní hodláme investovat velké finanční prostředky do plynofikace obce, částí Řimice, Měnik a Pateřín. Doufám, že si občané toto dobře rozmyslí a pro plynofikaci domácností se rozhodnou. Napojení 10,20,30% domácností opravdu nepostačí na splnění záměru a tolik peněz pro zvýhodnění několika rodin, co by plynofikace stála, si obec nemůže dovolit.

V letošním roce bude ukončeno dotování plynofikací obcí státem, což je pro nás poslední možnost obce zplynofikovat.

V místní části Hradečná obec provedla plynofikaci obecních budov (3 přípojky), ale přesto i nadále schází další 3 přípojky k napojení na plynoměr. Prosíme občany, kteří mají vybudovanou veřejnou část přípojky, aby znovu zvážili možnost napojení nejpozději do února 2004. 13 ks přípojek je ještě možné připojit. Stále hrozí vrácení státní dotace na tuto plynofikaci.

J.Lexmaul, starosta

Statistické údaje z čítání lidu, domů a bytů.

Pro Vaši zajímavost předkládám tabulku č.111 a 112 od Českého statistického úřadu ze sčítání lidu, domů a bytů k 1.3.2001. Ukazatele jsou za obec Bílá Lhota a její části.

J.Lexmaul, starosta

OBČANSKÉ SDRUŽENÍ MODRÁ VELRYBA

Během měsíce září zahájilo naše sdružení opět naplno svoji činnost, která se týká především využití volného času dětí i seniorů a nabídlo tyto zájmové kroužky-turistický kroužek, modelář, hry na počítači a výtvarný kroužek. Pro maminky s dětmi funguje mateřské centrum, plné pohádek, písniček a her. Pro seniory a nejen pro ně, ale pro každého kdo má zájem je připraveno každé pondělí pohybové cvičení.

Mimo pravidelných akcí připravujeme spoustu dalších zábavných i naučných programů. Zájmovou činnost OS navštěvuje asi 70 členů.

Jako každá nezisková organizace se neustále potýkáme s nedostatkem peněz, proto bychom rádi požádali občany o pomoc.

Pro svoji činnost ještě stále potřebujeme věci, které Vám možná přebývají. A to: hrnky na čaj, příbory (lžíce), staré noty, žehličku, velký čistý hrnec, šroubovák, kleště, štetce, zbytky akrylových barev, konvice na čaj, bílé kachličky (stačí pár), formičky na cukroví, dřevěné válečky na těsto, hračky (stavebnice, maňásky, autíčka), bílá prostěradla, zbytky bavlněných látek, staré dřevěné rámečky... Předem dárcům děkujeme a zároveň zveme všechny na další připravované akce.

Za Občanské sdružení Modrá velryba, J. Dostálová

ZE ŽIVOTA NAŠICH KNIHOVEN

V našich obcích fungují čtyři knihovny a to v Řimicích, Hradečném, Červené Lhotě a Bílé Lhotě. Díky novému systému meziknihovní výpůjční služby jsou 2x ročně do knihoven dodávány úplně nové knihy a to v průměru 30-40 knih na jednu knihovnu, což je 80 knih ročně. Z těchto novinek si může opravdu vybrat každý kdo rád čte. Každá knihovna také půjčuje spoustu časopisů. Největší výběr titulů je asi v Červené Lhotě, kde je zdarma dodává pan Jiří Zapletal a paní Ludmila Olšovská, čímž jim děkujeme (Auto-moto, O bydlení, O zbraních, pro děti a kutily). V Řimicích a Červené Lhotě jsou pro děti každý měsíc připraveny vědomostní soutěže o ceny, na které se děti moc těší. Jsme rádi, že knihovnám v naší obcích zdaleka neodzvonoilo a že je ještě spousta lidí, kteří si místo televize vezmou knihu a čtou.

J. Dostálová, místostarostka

KONCERT

Obecní úřad Bílá Lhota a zdejší farnost Vás srdečně zvou na benefiční koncert na opravu střechy místního kostela, který se koná v sobotu **8.11.03 v 16h v kostele sv. Kateřiny v Bílé Lhotě**. Vystoupí pěvecký sbor z Mohelnice pod vedením pana Nováka. Během koncertu zazní staré duchovní písně, spirituály a písně lidové.

Srdečně zvou

Obecní úřad Bílá Lhota a páter J. Opluštil

PAMÁTKA ZESNULÝCH V NAŠÍ FARNOSTI

Mše svatá v kostele sv. Kateřiny v Bílé Lhotě v sobotu 1.11.03 v 17.30h a v neděli 2.11.03 v 10.30h. Pobožnost na hřbitově v neděli 2.11.03 v 16 h.

Páter J. Opluštil

SBÍRKA NA OPRAVU KOSTELA SV. KATEŘINY V BÍLÉ LHOTĚ

Během měsíce listopadu bude probíhat sbírka na opravu našeho kostela sv. Kateřiny. Na kostele již probíhá oprava střechy a finance stále nedostačují. Proto si dovoluujeme Vás oslovit a požádat o finanční příspěvek (s Vaším laskavým dovolením zazvoníme u Vašich dveří). Děkujeme.

Páter J. Opluštil

ŘÍJEN

Stěhovaví ptáci plují oloveným vzduchem ze zamrzlých severských zálivů k břehům tropických ostrovů. Úroda byla s polí svezena domů a stromy divoce zápasí se silným větrem. Včely s prorockým pudem potřeby nashromáždily med, až úly přetékaly, a lovci tvrdili, že zima bude studená, neboť hustá byla kožešina lišek. Nastala nádherná roční doba - vrchol podzimu. Vzduch byl naplněn snivým a kouzelným světlem. Kraj ležel jako znovuzrozen ve svěžesti dětství a zdálo se, že mír vládne na zemi. (Henry Wadsworth Longfellow).

October (říjen) - toho měsíce začínají se mrvy na pole vyvážeti pro ječmen k jaru, též k vinicím, což se také celý následující čas zimní činívá, když k tomu čas postačuje. Radost posledního měsíce října jest v celém roce při sbírání vína. Říjen radí k pouštění, v lázni mytí, hroznův i moštu můžeš uskrovniti. Hlavy nemej, často v horce nechovej, ovčího mléka uživej, ředkve hledej. Žilu otevřítí, lékařství bráti neškodí, můžeš v tom prospěch shledati. Října měsíce hub se střez, koroptví i jiné ptactvo jez. Slunce na štíra vstupuje, dlouhosti dnův ukracuje. Říjen dává víno, ptactvo, zvěř i husy, za to nejvyššímu chválu vzdáti se sluší. (Rady Evermoda Jiřího Košetického z roku 1690).

M. Oranyová

Naše noviny vydává Rada obce. Odpovědná osoba
Magdaléna Oranyová.

Tab. č. 111 Obyvateľstvo
podle pohlaví a podle druhu pobytu,
státního občanství, způsobu bydlení,
národnosti a náboženského vyznání

Bílá Lhota

Druh pobytu, státní občanství, národnost, náboženské vyznání	Muži	Ženy	Celkem	
			abs.	%
Obyvatelstvo úhrnem	549	568	1117	100,0
v tom: s trvalým pobytém	549	567	1116	99,9
s dlouhodobým pobytém	-	1	1	0,1
z úhrnu: dočasně nepřítomní	60	47	107	9,6
narození v obci současného bydliště	341	280	621	55,6
bydlící před rokem ve stejné obci	533	550	1083	97,0
Osobý se státním občanstvím:				
Česká republika	549	565	1114	99,7
Slovenská republika	-	-	-	-
státy EU	-	1	1	0,1
ostatní	-	2	2	0,2
Osobý podle způsobu bydlení:				
osobý v bytech	544	564	1108	99,2
osobý v zařízeních	-	4	4	0,4
osobý mimo byty a zařízení	5	-	5	0,5
Obyvatelstvo podle národnosti:				
česká	468	506	974	87,2
moravská	66	48	114	10,2
slézská	-	-	-	-
slovenská	2	3	5	0,4
romská	-	-	-	-
poľská	-	-	-	-
německá	6	-	6	0,5
ruská	-	-	-	-
ukrajinská	1	1	2	0,2
viětnamská	-	2	2	0,2
ostatní	6	8	14	1,3
nezjištěna	-	-	-	-
Obyv. podle náboženského vyznání:				
věřící	213	268	481	43,1
v tom:				
Církev římskokatolická	176	215	391	35,0
Církev československá husitská	21	27	48	4,3
Českobratr. církev evangelická	3	1	4	0,4
Slézská církev evangelická a. v.	-	-	-	-
Pravoslavná církev v čes. zemích	7	13	20	1,8
Náb. spol. Svědkové Jehovovi	-	-	-	-
Církev adventistů sedmého dne	-	-	-	-
Starokatolická církev v ČR	-	-	-	-
ostatní a nepřesně určené	6	12	18	1,6
bez vyznání	298	265	563	50,4
nezjištěno	38	35	73	6,5

Tab. č. 112 Obyvateľstvo
podle pohlaví a podle věku,
rodinného stavu a nejvyššího
ukončeného vzdělání

Bílá Lhota

Věk, rodinný stav, nejvyšší ukončené vzdělání	Muži	Ženy	Celkem	
			abs.	%
Obyvatelstvo podle věku:				
0 - 2	12	8	20	1,8
3 - 4	13	8	21	1,9
5	2	6	8	0,7
6 - 9	32	31	63	5,6
10 - 14	33	36	69	6,2
15 - 17	28	22	50	4,5
18 - 19	8	19	27	2,4
20 - 24	54	38	92	8,2
25 - 29	50	51	101	9,0
30 - 34	32	32	64	5,7
35 - 39	36	31	67	6,0
40 - 44	32	33	65	5,8
45 - 49	36	36	72	6,4
50 - 54	45	38	83	7,4
55 - 59	36	34	70	6,3
60 - 64	22	32	54	4,8
65 - 69	28	27	55	4,9
70 - 74	18	31	49	4,4
75 - 79	18	32	50	4,5
80 - 84	7	12	19	1,7
85+	7	11	18	1,6
nezjištěno	-	-	-	-
celkem	549	568	1117	100,0
průměrný věk	38,2	41,5	39,9	x
Obyvatelstvo podle rodinného stavu:				
svobodní	229	180	409	36,6
vdané, ženatí	279	280	559	50,0
rozvedení	22	21	43	3,8
ovdovězí	17	85	102	9,1
nezjištěno	2	2	4	0,4
Obyvatelstvo 15leté a starší podle vzdělání:				
bez vzdělání	1	1	2	0,2
základní a neukončené základní	102	204	306	32,7
vyšší střední s maturitou	245	169	414	44,2
úplně střední s maturitou	73	73	146	15,6
vyšší odborné a nástavbové	10	12	22	2,4
vyšší odborné a nástavbové	19	16	35	3,7
z toho:				
bakalářské	2	4	6	0,6
nejvyšší vzdělání	7	4	11	1,2
celkem	457	479	936	100,0